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Katholische Pfarrei 
St. Peter und Paul Rheingau 
 
 
 

Sitzung des Ortsausschusses St. Sebastianus und Laurentius, Martinsthal  

am 29.10.2019, 19.30 Uhr 

 

Anwesende: Schwester Herta, PA Petra Scheider, 

Monika und Dieter Albert, Cornelia und Alfred Haas, Eva Maria Kunkel, 

Patricia Nierle, Judith Scheuerling, 

 

 

 

Geistlicher Einstieg mit Sr. Herta 

 

 

TOP 1:  Rückblick letztes Protokoll 

 

St. Martin:  

Frau Schleider wird in der Kirche die Reihenfolge beim Umzug vermelden. 

Geplante Reihenfolge: St. Martin, Jugendfeuerwehr, Kinder, Eltern, Musik. 

Die Blasmusik hat für dieses Jahr zugesagt, ob dies auch 2020 wieder möglich ist steht noch 

nicht fest. 

 

Firmung / Kommunion: 

Der Vorschlag des Ortsausschusses, dass sich die Firmlinge und die Kommunionkinder im 

Kirchort vorstellen wurde bereits im PGR Vorstand abgelehnt. Hierüber wurde ausführlich 

diskutiert und nicht für richtig befunden. 

 

Sternsinger: 

Eva Maria Kunkel sucht helfende Mütter, da Christina und Elisabeth im kommenden Jahr 

keine Zeit haben. Das Wochenende 04./05.01.2020 ist als Termin geplant. 

Die Sternsinger fahren gemeinsam mit den Sternsingern von Heilig Kreuz Rheingau zum 

Sternsingertag nach Limburg. 

 

Liturgieausschuss: 

Herr Dr. Hollingshaus hat bisher Martinsthal im Liturgieausschuss vertreten. Er wird aber in 

Zukunft nicht mehr daran teilnehmen. Ein Nachfolger wird gesucht. 

 

 

TOP 2:  Termine 

 

Weihnachten: 

Der Krippenaufbau ist am 21.12. nach dem Gottesdienst geplant, der Seitenaltar wird vor 

dem 1. Advent von Monika Albert, Judith Scheuerling und Martina Gläser mit Hirten und 

Schafen aufgebaut. 
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Die Weihnachtsbäume werden am 18.12., 17.00 Uhr aufgestellt, ebenso die Krippenfiguren 

aus dem Pfarrhaus in die Sakristei gebracht. 

Da Krippenspiel ist wie gewohnt geplant. Da Judith Scheuerling das Krippenspiel alleine 

betreut werden noch Helfer gesucht. 

 

 

TOP 3:  Verschiedenes 

 

Fam. Lambert: 

Die Eheleute Lambert können, auch mit Unterstützung, nicht mehr am Gottesdienst 

teilnehmen. Sie werden regelmäßig von Schwester Herta besucht. Bezüglich eines 

erweiterten Besuchsangebotes fragt Schwester Herta bei den Eheleuten Lambert nach. 

 

Bericht Dieter Albert: 

 In der Kirche werden die Schäden am Putz am 07.11. ausgebessert. 

 Der Förderverein der Kulturdenkmäler Martinsthal hat das Grab von Frau Grainger 

gereinigt und bepflanzt. Für 2020 wird ein Etat von der Stadt bereitgestellt. 

 Kirche St. Martin: Die Kirchengemeinde verkauft die Gebäude (Kirche, Pfarrhaus) und 

kauft die Pfarrräume zurück. 

 

Bericht Eva Maria Kunkel: 

Die Bücherei zieht Anfang Dezember in die vorübergehenden Räumlichkeiten in der Alten 

Schule um. 

Statt der Weihnachtsbuchausstellung findet in Zusammenarbeit mit der KiTa, in der Kita, 

eine Buchausstellung statt. 

Das Büchereiteam nimmt am adventlichen Beisammensein am 1. Adventssonntag teil 

(Waffeln backen, etc.). 

Die ökum. Nachtstille findet am 13.11. statt. Dies wird im Gottesdienst vermeldet. 

Ein Elternabend mit einer Bildershow Zeltlager 2019 findet im Pfarrheim statt. 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsausschusses findet statt am 

 

23.01.2019, 19.30 Uhr  

 

im Pfarrheim. 

 

 

Martinsthal, 14.11.2019 

 

 

Alfred Haas, Protokoll 


